

## Владимир Георгиевич Поляков

14 сентября 2014 года исполнилось 65 лет нашему коллеге, товарищу и учителю, академику РАН, профессору Владимиру Георгиевичу Полякову.

Владимир Георгиевич — видный ученый в области детской онкологии — внес большой вклад не только в различные научные и практические направления онкопедиатрии, но и в организацию здравоохранения. После окончания в 1973 г. 2 МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова и ординатуры по детской отоларингологии с 1976 г. В.Г. Поляков занимается вопросами детской онкологии. С 1994 г. В.Г. Поляков руководит уникальным в России детским отделением опухолей головы и шеи, с 2001 г. — занимает должность заместителя директора по научной работе НИИ ДОГ, одновременно с 2005 г. — возглавляет кафедру детской онкологии ГБОУ ДПО «РМАПО» МЗ РФ и с 2006 г. — руководит отделом общей онкологии НИИ ДОГ ФГБУ «РОНЦ им. Н.Н. Блохина».

В 1997 г. Владимир Георгиевич получил звание профессора, в 2005 г. был избран чл.-корр. РАМН, в 2011 г. — действительным членом РАМН, а в 2013 г. — утвержден академиком РАН.

Под руководством В.Г. Полякова обеспечивается самый высокий научно-методический уровень лечения больных с учетом новейших достижений онкопедиатрии с внедрением международных научных программ, разработанных в ведущих онкологических центрах мира, с которыми отделение поддерживает тесные научные связи и разрабатывает единые протоколы. В течение многих лет Владимир Георгиевич является куратором проекта «Дети Чернобыля», организует исследования по выявлению ранних форм рака щитовидной железы (РЩЖ) в зонах повышенной радиации, а также занимается разработкой новых протоколов его лечения с учетом выявленных особенностей. Эта работа послужила серьезным толчком к новому пониманию природы РЩЖ и нашла свое отражение в изменении стратегии лечения не только у детей, но и у взрослых, что привело к возможности проведения более радикальных хирургических вмешательств на ЩЖ и регионарном лимфатическом коллекторе.

Важное место в деятельности В.Г. Полякова занимают инициативы, связанные с разработкой органосохраняющих методов лечения опухолей глаза и орбиты, щитовидной железы, печени и почек. Под его руководством разработаны новые методики химиотерапевтического лечения больных ретинобластомой и саркомой мягких тканей. Внедряются комбинированные методы с включением расширенных хирургических вмешательств при опухолях параназальной локализации. В практику лечения ретинобластомы внедрена внутриартериальная суперселективная химиотерапия, а также интравитреальное введение химиопрепаратов, позволяющие достигнуть 90% выздоровлений при отличном косметическом и функциональном эффекте.

В.Г. Поляков автор 560 печатных работ, коллективных монографий, методических рекомендаций и врачебных пособий. При его консультации и под руководством выполнены и защищены 4 докторские и 22 кандидатские диссертации.

Владимир Георгиевич — главный детский онколог МЗ РФ; проводит огромную организационную работу; участвует в создании и реформировании службы детской онкологии в нашей стране, в подготовке к изданию нормативных документов и приказов Министерства здравоохранения РФ. Он член проблемной комиссии по раку при МЗ РФ, Президент Российского общества детских онкологов, член объединенного Ученого совета РОНЦ, Диссертационного совета ФГБУ «РОНЦ им. Н.Н. Блохина», заместитель председателя Ученого совета НИИ ДОГ, член Ученого совета ФГБНУ «НЦЗД» и ГБОУ ДПО «РМАПО» МЗ РФ, член Исполкома Союза педиатров России, член общества онкологов Москвы, член Международной ассоциации детских онкологов (SIOP) и Международной ассоциации детских онкологов-хирургов (IPSO), член Правления «Ассоциации педиатров России» и «Ассоциации директоров центров и институтов онкологии и рентгенологии стран СНГ и Евразии». Владимир Георгиевич главный редактор журнала «Онкопедиатрия», член редколлегии журналов «Вестник онкологии РОНЦ», «Педиатрическая фармакология», «Детская хирургия», «Клиническая и экспериментальная тиреоидология», «Поддерживающая терапия в онкологии», «Опухоли головы и шеи», «Вестник РОНЦ им. Н.Н. Блохина», «Journal of Clinical Oncology».

Научная и практическая работа В.Г. Полякова отмечена значком «Отличнику здравоохранения», Грамотой МЗ СССР, медалью «В память 850-летия Москвы», медалью к Ордену «За заслуги перед Отечеством» II степени, премиями ФГБУ «РОНЦ им. Н.Н. Блохина» за 2003 и 2005 гг. и многочисленными общественными наградами, среди которых и премия «Человек тысячелетия».

Дорогой Владимир Георгиевич! Искренне поздравляем Вас с юбилеем, желаем дальнейших успехов и крепкого здоровья! Мы искренне благодарны Вам за ежедневную поддержку и заботу о коллегах и пациентах. Сложно переоценить Ваш вклад в науку и невозможно подсчитать спасенные благодаря Вам жизни. Для нас является честью работать с Вами и учиться не только врачебному делу, но оптимизму, трудолюбию и упорству! Так держать!

*Коллектив ФГБУ «РОНЦ им. Н.Н. Блохина»,  
кафедры детской онкологии ГБОУ ДПО «РМАПО» МЗ РФ,  
коллеги, ученики, друзья*

